

# “路南区友谊街道认知障碍干预项目”正式启动

本报讯(记者 赵欣)6月19日,“路南区友谊街道认知障碍干预项目”启动仪式在金诚社区顺利举行。启动仪式由友谊街道办事处联合路南区美好社区社会工作发展服务中心主办。路南区相关领导,区红十字会、卫生健康局、民政局等单位相关负责人参加活动。

2024年5月,路南区美好社区社会工作发展服务中心荣获2024年度记忆包裹项目资助。此项目是慈善力量推动社区发展的积极探索,也是北京韩红爱心慈善基金会推动认知障碍领域服务在河北省的首

次落地。

项目实施以友谊街道为主,面向全路南区,通过搭建“社区倡导+早期干预+家属支持+社区赋能”的服务体系,为轻度认知障碍风险人群和认知症确诊家庭提供全方位的服务与支持。

仪式现场分为“启动仪式”和“主题活动”两大板块。在主题活动区域,精心设置了两大互动区,分别是健康义诊区和趣味游戏区,为居民带来别具一格的体验。

健康义诊区邀请到了开滦总医院、环球中铁医院、冀东眼

科、华庭养老中心、惟德口腔等医院的医护人员,为居民们开展神经科、内科、眼科、口腔科等义诊服务。除此之外,特别设置了认知障碍筛查点,采用MMSE量表与“画钟测试”相结合的方式,巧妙地将筛查的严谨性与娱乐的趣味性相融合,让居民们在轻松愉快的氛围中完成了认知功能的评估。

趣味游戏区域更是热闹非凡,“记忆卡片”和“我陪长辈画幅画”“颜色干扰”等游戏深受居民们的喜爱。这些游戏不仅锻炼了居民们的动手能力,还增进了彼此之间的情感交流,

让现场洋溢着欢声笑语和浓浓的社区情谊。现场人群熙熙攘攘,参与积极性高涨,体验的居民对多种多样的服务项目赞不绝口。

下一步,友谊街道各社区将分别开展认知障碍筛查活动,同时为认知障碍患者及家属提供个案干预服务和照护支持小组服务,让他们在面对困境时不再无助。系列服务将为更多的认知障碍患者及其家庭带去希望与温暖,由此共同构建一个更加和谐、包容的社会环境。

据了解,“记忆包裹”项目

由北京韩红爱心慈善基金会于2019年发起,希望通过社会倡导、公众参与和社会服务,资助社会服务机构和社会团体,联合医护人员、医务社工与青年志愿者等多领域团队,开展社区科普宣传、进行认知筛查、为认知障碍患者提供个案干预服务、患者家属或照护者提供支持服务等,提高公众对以阿尔茨海默病为代表的认知障碍群体的关注度,做到早预防、早发现、早治疗,让他们继续享受有品质、有尊严的生活,继续享有参与社会活动的权利。

## 路南区市场监督管理局

### 为中考餐饮安全保驾护航

本报讯(记者 赵欣)为保障2024年中考期间餐饮安全,路南区市场监督管理局联合区检察院、区教育局提前对2024年中考考点的餐饮服务食品安全进行检查,为中考工作保驾护航。

工作人员分别对唐山市第二十六中学、第九中学和开滦十中3个考点的餐饮服务食品安全保障工作进行现场指导。对检查中发现存在的规章制度不健全、冷冻设施温度不达标、菜品留样不规范问题提出了整改要求5条。

3个考点学校食堂按督导要求建立了重大活动餐饮服务

食品安全管理机构,制定中考期间餐饮服务食品安全实施方案和食品安全事故应急处置方案,签订了食品安全承诺书并进行公示。

对中考期间食谱进行审查,严禁提供生食、冷食、凉拌菜(含餐前小碟)等高风险食品。使用食品原料采用新鲜、营养均衡的菜品,对涉及使用豆类食品等存在风险菜品提出了更换要求。当场对食品原料进行农药残留及煎炸油等6批次项目检测。

规范食材选用,认真检查3个考点食材的进货查验记

录、核对索证索票材料的情况;对于猪肉原料检查供餐单位的检验、检疫证明等材料;3个考点严格把控菜品加工过程,做到烧熟煮透,每个品种留样量不少于125g,在冷藏条件下存放48小时以上。

考试期间,每个考点安排属地执法人员2名,负责应急保障工作,全程驻点监管,每日每餐均与考生共同就餐,做到人员到位、措施到位、责任到位。严格检查考点的食品留样制度执行情况,确保按照要求足克足时,并且做到留样冰箱专人专管专用。

## 点亮一盏灯 照亮一颗心

本报讯(记者 赵亮 通讯员 高烁)为认真落实团市委“小橘灯”助残接力计划工作会议精神,6月19日,共青团路南区委联合稻地镇政府组织开展了“小橘灯”助残接力计划志愿服务活动,对镇上生活困难的家庭进行慰问,给孩子们送去了关爱和温暖,希望他们自立自强、幸福快乐。

志愿者们走访入户,通过面对面交谈,详细了解了残障儿童的身体情况、家庭实际困难和帮扶需求,聚焦家庭所

思、所想、所需,给予关怀和帮助,鼓励大家勇敢面对生活,自信自立自强,对生活充满信心,同时还送去了米、面、零食等慰问品。

据了解,共青团路南区委将不断创新服务形式,继续常态化帮扶残障儿童和困难儿童,全力推动实施“小橘灯”助残接力计划,吸引更多团员青年和社会爱心人士共同点亮爱的“小橘灯”,不断加大帮扶力度和覆盖范围,服务和帮助儿童健康成长。

## 专家入企查隐患 助力企业保安全

本报讯(记者 王冠杰)为进一步规范企业安全生产行为,夯实辖区安全生产的基础,6月19日,路南区应急管理局聘请安全生产领域的专家,一同深入企业开展安全生产检查,助力企业高质量发展。

现场,检查组根据相关法律法规、行业标准规范,通过查阅资料、现场检查、检查设备运行情况、沟通交流等方式,详细了解了企业在安全管理制度的制定执行、人员安全教育培训、应急预案制定及演练、相关作业人员资质等情况。对检查中

企业在安全生产标准化落实、特种设备运营维护、应急处置预案中的不够严密等问题,当场逐项与企业安全负责人进行了交流,向其提供了专业的指导意见,帮助其制定整改措施有效提升了企业安全管理能力,受到企业安全负责人的一致好评。

下一步,路南区应急管理局将持续开展专家入企活动,为企业送去宝贵的安全管理经验和实用的安全技术方法,助力辖区企业高质量发展,确保全区安全生产形势持续向上向好。

## 路南区数学嘉年华完美收官

本报讯(记者 吕泽萱)6月18日,路南区教育局小学教研室在实验小学南湖分校举办了第二届小学高质量发展论坛暨数学嘉年华闭幕式,市教育局、各校校长、主抓教学领导、市区级数学名师、首席教师、骨干教师及数学攻坚小组教师共计100余人参加了活动。

活动展示了路南实小、路南第三实小、万达小学、燕京小学等校的学生作品,有课堂练习、数字魔方、数学日记、数学绘本、手抄报等,这些作品体现了学生的数学思维能力、扎实的基础知识和对数学的独特理解。

随后,路南区5个参赛小学的学生又展开了一场精彩的思维挑战赛,分必答题、抢答题、加分题等项目,内容涵盖了小学数学的各个重要领域,包括但不限于基础运算、几何图形、逻辑推理、奥数等。题目设计新颖,具有一定的难度,既激发了学生对数学的热情,展示了数学才华又能勾起学生的探索欲望。



图为路南实小南湖分校学生观看外校学生作品。

记者 吕泽萱 摄

在第二届小学高质量发展论坛中,5位老师深入剖析了小学数学教育并展示了他们在课堂教学中的成功经验和创新案例。从精心设计的教学活动到对学生个体差异的关注,从激发学生兴趣到引导学生自主探究,这些案例生动地体现了高质量教学的魅力。

本次小学高质量发展论坛暨“数学嘉年华”交流展示活动为进一步提升路南小学教学质量、促进学生成长提供了强大的动力和宝贵经验。教师们表示,将带着这些收获,在今后的教学实践中积极践行,为小学数学教育的美好明天贡献自己的力量。

## 春晓社区

### 开展防汛应急演练活动

本报讯(记者 范圣英)为提高防汛应急管理水平和增强社区的应急救援能力和群众的防汛意识,切实保障人民群众的生命财产安全,近日,惠民道街道春晓社区联合绿城物业在辖区内开展了防汛应急演练活动。

本次演练模拟了持续暴雨造成社区地下车库积水,从而造成车辆损坏的情况。春晓社

区应急队伍迅速集结,通过设置挡水板、垒放防汛应急沙袋等措施,对地下车库出入口进行有效封堵。参加演练的各组成员立即按照指示,各就其位,协作配合,按照预案紧张有序地开展防汛应急抢险工作。

通过此次演练,进一步提升了社区防汛避险应急实战能力,检验了应对灾害和突发事件的应急处置能力。